

聖母親近在疫情中孤獨離世的人

由於新冠疫情的緣故，不少人臨終時沒有摯愛在身旁寬慰一二、孤獨地與世長辭；儘管如此，聖母瑪利亞依然在這些臨終者的病榻邊予以陪伴。

2021年3月24日

在普世教會準備慶祝天使報喜節的日子裡，教宗方濟各於3月24日週三在公開接見活動中省思了童貞榮福瑪利亞滿懷母愛地轉求的美好。教宗當天

繼續以祈禱為題的要理講授，闡述了「在與聖母瑪利亞的共融中祈禱」。教宗首先指出，耶穌位於基督徒各種祈禱的核心。「我們向天主獻上的每個祈禱都是『藉著基督、偕同基督、在基督內』完成的，仰賴祂的代禱」。

教宗接著表示，基督是我們與天父之間的中保。這事實為基督徒在祈禱中訴諸的其它關係賦予意義，而其中首要的關係便從童貞聖母開始。聖母瑪利亞「在基督徒的生活和祈禱中占有獨特地位，因為她是耶穌的母親」。東方教會以希臘文稱之為指路者（*Hodegetria*），意即：她為我們指出通往聖子耶穌的道路。教宗闡明，關於聖母瑪利亞的一切，都「完全指向」耶穌基督。

在加爾瓦略山上，被釘十字架的耶穌把祂的母親託付給祂鍾愛的門徒。於是，聖母瑪利亞也與教會的全體成員建立了母子關係。教宗表示，「從那

一刻起，我們大家聚集在她的斗篷下」。正如聖母瑪利亞在聖子耶穌嚥下最後一口氣的時刻不離不棄那樣；同樣地，只要我們誦唸《聖母經》，她就會陪伴臨終的人。「她的兒女告別塵世的時刻，聖母瑪利亞始終臨在於他們的床邊。如果有人孤苦伶仃、遭到遺棄，她就在那邊，與之同在，如同她在她親子遭眾人遺棄時守候在側一樣」。

在新冠疫情期間，由於各種防疫限制，很多人在醫院裡孤獨地離世，但是聖母瑪利亞在那些孤獨者的病榻邊予以陪伴。她以「慈母的溫柔」伴隨著那些缺乏摯愛安慰的臨終者。教宗說，「對聖母的祈禱不會白費。她聆聽我們的聲音，即使那些呼聲停留在我們心中」、並未宣之於口。

教宗最後總結道，聖母瑪利亞時時刻刻守護著她的兒女，保護我們遠離危險，就算是在我們陷入迷路等危機時也不例外。「聖母瑪利亞在那裡為我

們祈禱，為所有不祈禱的人懇求，因為她是我們的母親」。

(梵蒂岡新聞網)

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/article/
sheng-mu-qin-jin-zai-yi-qing-zhong-
gu-du-li-shi-de-ren/](https://opusdei.org/zht/article/sheng-mu-qin-jin-zai-yi-qing-zhong-gu-du-li-shi-de-ren/) (2026年2月5日)